









ନବୀନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରତି ଜାତୀୟ ନେତାଙ୍କ ଆସ୍ଥା ଅତୁଟ

ହାରି ବି ଜିତିଛି ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ନବୀନ କ୍ଷମତାରେ ନାହାନ୍ତି ସତ; କିନ୍ତୁ ସାରା ଦେଶରେ ନବୀନଙ୍କ ପ୍ରତି ରହିଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ସମ୍ମାନ ଅତୁଟ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟସଭାରେ ବିଜେଡିର ସଦସ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା କମ୍ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ସାରା ଦେଶର ଅନ୍ୟ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ବିଜେଡି ପ୍ରତି ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ସଂସଦରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏସ୍ପିର ପରିଚାଳନା ମଣ୍ଡଳୀ ନିର୍ବାଚନ ଏହା ପ୍ରତିପକ୍ତି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ବିଜେଡିର ୬ ଜଣ ସଂସଦ ସଭ୍ୟ ସମେତ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ୬୯ ଜଣ ସଂସଦ ସମର୍ଥନ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡିର ଏପରି ଲୋକପ୍ରିୟତାକୁ ନେଇ ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା। ନବୀନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରତି ଏବେ ଅତୁଟ ରହିଛି ଦେଶର ଆସ୍ଥା। ଦେଶର ନେତାମାନେ ନବୀନଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି ଆଲୁଖ ସମର୍ଥନ। ନିର୍ବାଚନରେ ହାରି ଥିଲେ ବି ବିଜେଡିର ଅଧିପତ୍ୟ ହାସଲ ପାଇ ନ ଥିବା ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ



ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। କାହାକୁ ସମର୍ଥନ ନ ମାଗି ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ୬୨ ଜଣ ସଂସଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି ସମର୍ଥନ।

ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ। ସିଏ କ୍ଷମତାରେ ଥାନ୍ତୁ ଅବା ନଥାନ୍ତୁ, ସେ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି ସେହି ଚଳଣି ଆସିବାର ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁନାହିଁ। ବିଧାୟକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କେବଳ ଜଣେ ରାଜନେତା ପରି ସାମାଜିକ ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ନାହାନ୍ତି, ଭାରତରେ ଜଣେ ରାଷ୍ଟ୍ରନେତା ଭାବେ ତାଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖ୍ୟାତି ରହିଛି। ଜାତୀୟସଭାରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ହୁଅନ୍ତୁ ଅବା ନେତା, ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ନବୀନ ହେଉଛନ୍ତି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର। ଗତକାଲିର ନିର୍ବାଚନରେ ଏହା ପୁଣି ଥରେ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ପରିଚାଳନା ମଣ୍ଡଳୀ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, କେବଳ ଓଡ଼ିଶା ନୁହେଁ ବରଂ ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତି ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ମାନ ଓ ସଦ୍‌ବିଚାର ରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ପରିଚାଳନା ମଣ୍ଡଳୀ ନିର୍ବାଚନ ହେଉଛି ଏହାର କଳ୍ପନା ଉଦାହରଣ। ନବୀନ ବାବୁ ଜଣେ ଉତ୍ତମ

ବିଶ୍ୱ ଏନଜିଓ ଉପରେ ଲଢ଼ିର ଚତୁର୍ଥ ଘଟଣା

୨୨ ଲକ୍ଷ ଅଟଳ, ନଗଦ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଓ କାଗଜପତ୍ର ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ୨୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଠକେଇ ମାମଲାରେ ଏନଜିଓ ସଂସ୍ଥା 'ବିଶ୍ୱ' ଓ ଓଡ଼ିଶାର ୪ଟି ସ୍ଥାନରେ ଚତୁର୍ଥ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଦିନ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଠକାଘର ପରେ ୨୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିବା ୫୦୫ ଆକାରର ଠକେଇ ମାମଲାରେ ଏଥିସହିତ ନଗଦ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାଗଜପତ୍ର, ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍, ଷ୍ଟାମ୍ପ୍ ସହ ଡିଜିଟାଲ ଡାଟାବେସ୍ ଜବତ ହୋଇଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଜାରି ରହିଥିବା ଇତି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ବିଶ୍ୱ ଏନଜିଓର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା କ୍ଷିରୋଦ ମଲିକ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ୨୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ରଖି ଆଣି ପରିଶୋଧ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଏନେଇ ପ୍ରଥମେ ଇଡ଼ିଆ ଏବଂ ପରେ ଇତି ମାମଲାରେ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ କରିଥିଲେ।

୧୪ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ୩୭ଟି ତାପଜ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କେନ୍ଦ୍ର ବର୍ଷକୁ ବାହାରୁଛି ୫୦ ନିୟୁତ ଟନ୍ ପାଉଁଶ ବର୍ଜ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ୧୪ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ତାପଜ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ବର୍ଷକୁ ୫୦ ନିୟୁତ ଟନ୍ ଅଧିକ ପାଉଁଶ ବାହାରୁଛି। ଏହି ପାଉଁଶ ମଧ୍ୟରେ ପୁ୍ୟ ଆର୍ ଓ ବଟମ୍ ଆର୍ ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ୧୪ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋଟ ୩୭ଟି ତାପଜ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କେନ୍ଦ୍ର ଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୁଳ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୫ଟି ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଡେକାନାଲ ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ୪ଟି ତାପଜ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କେନ୍ଦ୍ର ଥିବା ବେଳେ କଟକରେ ୩ଟି, ଯାଜପୁର, ଢଗଡ଼ିଆପୁର ଓ ରାୟଗଡ଼ାରେ ୨ଟି ଏବଂ ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, କେନ୍ଦ୍ରାପୁର, ବସନ୍ତ କାରି ରହିଥିବା ଇତି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ୨୦୨୩-୨୪ ବର୍ଷରେ ଏହିସବୁ ତାପଜ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ୫୧.୦୬ ନିୟୁତ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ପାଉଁଶ ବାହାରିବ। ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲାରୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୪.୬୪ ନିୟୁତ ଟନ୍ ପାଉଁଶ ବାହାରିଥିବା ବେଳେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରୁ ୧୨.୧୨ ନିୟୁତ ଟନ୍ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ୧.୧୨ ନିୟୁତ ଟନ୍ ପାଉଁଶ ବାହାରିବ। ୫ଟି ତାପଜ କେନ୍ଦ୍ର ଥିବା



ସମ୍ବେଦ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରୁ ଏହି ବର୍ଷ ମାତ୍ର ୪.୩୦ ନିୟୁତ ଟନ୍ ପାଉଁଶ ବାହାରୁଛି। ବିଧାନସଭାରେ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ ରାମ ସିଂହ ଶୁଣିଆ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ, ୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ବର୍ଷରେ ପାଉଁଶ ପରିଚାଳନା ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ, ଜଳ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ବୈଦିକ ବସ୍ତି ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଇଟି ଓ ନିର୍ମାଣ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତି, ସତର୍କ ଓ ପୁ୍ୟ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ୧.୧୨ ନିୟୁତ ଟନ୍ ପାଉଁଶ ବାହାରିବ। ୫ଟି ତାପଜ କେନ୍ଦ୍ର ଥିବା ବିଶୋଧନ କରାଯାଇଥାଏ। ତେବେ ଏହି ପାଉଁଶ ବିଶୋଧନ ମାଟିର ଗୁଣବତ୍ତା ପରୀକ୍ଷା ଆଧାରରେ ହୋଇଥାଏ। ଏହାଛଡ଼ା ତାପଜ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ବାହାରୁଥିବା ପାଉଁଶ ମଧ୍ୟ ବିଦେଶକୁ ରଷ୍ଟ୍ରୀୟ ହୋଇଥାଏ। ଅବଶିଷ୍ଟ ପାଉଁଶକୁ ପାଉଁଶ ପୋଖାରେ ଗଢ଼ିତ ରଖାଯାଇଥାଏ। ପାଉଁଶ ପରିଚାଳନା ଜନିତ ଜଳ, ବାୟୁ ଓ ମୃତ୍ତିକା ପରିଚାଳନା ନେଇ ସରକାର ସତର୍କତା ସୂଚନା ଥିବା ବେଳେ ଏ ବାବଦରେ କିଛି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୩ ମୃତ



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼/ହେମବିରି/ ଜୟପୁର, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଜି ପୂର୍ବକ ପୂର୍ବ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୩ଜଣ ବାଲକ ଆରୋହୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ହେମବିରି ଥାନା ଅଧୀନ ବାଙ୍କିବାହାଳ-୯ ପରିସର ରାସ୍ତାର ଛତାବନ୍ଦ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ନିକଟରେ ଏକ ବାଇକ୍ ଏକ ହାଇଡ୍ରୋ ପମ୍ପରୁ ଧକ୍କା ଖାଇବା ପରେ ୨ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକଙ୍କୁ ହେଲେ, ଝୁପୁରୁଗା ଗ୍ରାମର କେଦାର କାଲୋ (୪୩) ଓ ଲୋକନାଥ ମାଝି (୩୨)। ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଏହି ଅଘଟଣ ଘଟିଛି। ଦୁହେଁ ଏକ ବାଇକ୍‌ରେ ବିଲାଇପୁଣ୍ଡା ପଟ୍ଟ ଗୋପାଳପୁର ଆସୁଥିବା ବେଳେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ହାଇଡ୍ରୋ ସେମାନଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଖାଇବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଗତକାଲିକାଳରେ ହିଁ ଦୁର୍ଘଟଣା ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ଲାଜୁକୁରା ଆରଓବି ପାଇଁ ହେବ ଫାଇନାଲ ଲୋକେସନ୍ ସର୍ଚ୍ଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରେଳବାଇ ଭିଡିଭୁମିରେ ଉନ୍ନତି ଏବଂ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଦୁଇଟି ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପର ଫାଇନାଲ ଲୋକେସନ୍ ସର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ବିଭାଗ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଲାଜୁକୁରାସ୍ଥିତ ଡବଲ ଲାଇନ୍ ପୁ୍ୟ ଓଉର ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ପକ୍ଷରୁ ହସ୍ତଗତ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଲାଜୁକୁରା ଠାରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଆରଓବି ବୈଦି୍ୟ ୧୦ କିମି ଥିବା ବେଳେ ଏହାର ସର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ହେବ। ମହାନଦୀ କୋଳପ୍ରଭୁ ଲିମିଟେଡ଼ (ଏମ୍‌ସିଏଲ୍) ନିକଟରେ ଏହି ପୁ୍ୟ ଓଉର ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ଖଣି ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟ ହରାନ୍ତି ହେବ। ତେଣୁ ଏହା ଫାଇନାଲ ପ୍ରାଧିକାର ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ଲାଜୁକୁରା ରାପିଡ଼ ଲୋଡ଼ି ସିଷ୍ଟମର କ୍ଷମତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଦିନରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ସମାପ୍ତ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ତେଲକୋଇରେ କ୍ରୋମାଲଟ୍ ଖଣି ପାଇଁ ସର୍ଚ୍ଚ



ତେଲକୋଇ, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ତେଲକୋଇ ବ୍ଲକରେ କ୍ରୋମାଲଟ୍ ଖଣିର ସମାପ୍ତ ପିଲିଙ୍ଗି ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ଓ ଭୂତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତେଲକୋଇ ବ୍ଲକର ବଳଭଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଅଧୀନରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ବଜେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଉନ୍ନତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା, ଶିକ୍ଷା ବଳଭଦ୍ରପୁର ଗାଁରେ ହେଉଛି। କାଟେଗି ଗାଁ ନିକଟ ପହାଡ଼ରେ ପଥରକୁ ଫଟାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିଛି। ପଥର ଖଣ୍ଡ ସବୁକୁ ନମ୍ବର ପକାଇ ଫାଗ୍ର ହ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପାଦକ ହେବ, ଭୂ-ତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ବଳଭଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭୂତ

ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ଧରାପଡ଼ିଲେ ଦୁଇ ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍ ଇନ୍ଦୁପେକ୍ଟର

ବୌଦ୍ଧ, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ୧୦୧୦ଟି ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ବୌଦ୍ଧ ବନ୍ଦନ ଶିଳ୍ପ ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ୨ଜଣ ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍ ଇନ୍ଦୁପେକ୍ଟର ଭିଲିକାନ୍ତ ଜାଲରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ହେଲେ, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଓ ଅଧିକ ଦାସ। ସୂଚନାମୁତାୟ, ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ବାଉଁଶୁଣ୍ଡା ଥାନା ବୈଦ୍ୟନାଥପୁର ଗ୍ରାମର ଚନ୍ଦ୍ରବାୟ ସହଯୋଗ ସମିତିର ଟଙ୍କା ଉଠାଣ ନିମନ୍ତେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା। ସମୁଦାୟ ୧୩ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଉଠାଣ ପାଇଁ ସବୁ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟ ପରେ ବନ୍ଦନ ବିଭାଗର ଦୁଇ ଇନ୍ଦୁପେକ୍ଟର ସମିତିର ସମ୍ପାଦକ ପଞ୍ଚାନନ ମେହେରଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏ ଫାକ୍ଟରେ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀ ମେହେର ଭିଲିକାନ୍ତର ଦ୍ୱାରା ସହଯୋଗ ଦୁର୍ଘଟଣା ଧରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। ଯୋଜନା ମୁତାବକ, ଆଜି ଦୁଇ କର୍ମଚାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଲାଞ୍ଚ ନେଇଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ପୂର୍ବରୁ ଛପି ରହିଥିବା ଭିଲିକାନ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ମାଡ଼ି ବସିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କୁ ଭିଲିକାନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଚରାଉଚରା କରାଯାଇଛି। ବୌଦ୍ଧ ଭିଲିକାନ୍ତ ଡିଏସ୍‌ପି ସୁରେଶ କର୍ଣ୍ଣରକ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୁଲବାଣୀ ଡିଏସ୍‌ପି ହେମନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ସହୋତ୍ତ ସାହୁ, ମନୋଜ ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ଏହି ଚତୁର୍ଥରେ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଅସହ୍ୟ ହେଲା ରୋଗ ଯନ୍ତ୍ରଣା! ଜିଅନ୍ତା ପୋଡ଼ି ହୋଇ ଜୀବନ ହାରିଲେ

ଜୟପୁର, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଅସହ୍ୟ ହେଲା ରୋଗ ଯନ୍ତ୍ରଣା। ତେଣୁ ଦେହରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଭାଳି ନିଆଁ ଲଗାଇଦେଲେ। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଜୟପୁର ସଦର ଥାନା ବାମୁଣ୍ଡି ଗାଁରେ ଏପରି ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ, ବାମୁଣ୍ଡି ଗାଁ ଉପର ସାହିର ଟି. ବାବୁ ରାଓ (୬୦)। ଗୁରୁବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୧୦ଟାରେ ସେ ସ୍ୱାମୀନାଥ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରୁ ପେଟ୍ରୋଲ କିଣିବା ପରେ ମାତ୍ର ୫୦ ମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ଏକ ଆଗୁଣ ଘାଟରେ ଦେହରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଭାଳି ହୋଇ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ଶରୀର ପୂରା ଜଳି ଯାଇଥିଲା। ପଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନଥିଲେ ହେଁ ପଞ୍ଚାୟତ ରୋଗ ଜନିତ ଅସହ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରଣା ସହି ନ ପାରି ସେ ଏପରି ଚରମ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏନେଇ ସଦର ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଚନ୍ଦ୍ର ଚଳାଇଛି। ପୁଲିସ୍ ଘରୋଇ କଳି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ୟା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରକରୁଛି।

Table with 3 columns: Category, Value, and Unit. Includes items like ବାଲେଶ୍ୱର, ଚାନ୍ଦବାଲି, କଟକ, ପାରାଦୀପ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୋପାଳପୁର, ପୁରୀ, ଅନୁଗୋଳ, ବାରିପଦା, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କେନ୍ଦ୍ରାପୁର, ସମ୍ବଲପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ହାତକୁଦ, ତାଳଚେର, ଜବାନପାଟଣା, ବଲାଙ୍ଗିର, କୋରାପୁଟ, ପୁଲବାଣୀ, ଚିଟିଲଗଡ଼, ମାଲକାନଗିରି, ସୋନପୁର, ବାରିଜବାଡ଼ି, ନୟାଗଡ଼, ବୌଦ୍ଧ, ଛତ୍ରପୁର, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ରାୟଗଡ଼ା, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, ଡୋଳନାଳ, ବରଗଡ଼, ଦେଓଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ରାଉରକେଲା.

ପ୍ରାକ୍‌ବଜେଟ୍ ପରାମର୍ଶ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦାବି / ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ପାଇଁ ସତନ୍ତ୍ର ପ୍ୟାକେଜ, ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସହାୟତା ଦିଆଯାଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ରାଜସ୍ଥାନରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତରମଣଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରାକ୍-ବଜେଟ୍ ପରାମର୍ଶ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝି କିଛି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବୃଦ୍ଧି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥନୀତି, ବିକାଶ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକ ସ୍ୱାଗତପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସହିତ ଆଗାମୀ ବଜେଟ୍‌ରେ ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବକ୍ତବ୍ୟ ମଧ୍ୟମରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ ଯେ ଭିଡିଭୁମି ବିକାଶକୁ ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ନିମନ୍ତେ ସତନ୍ତ୍ର ସହାୟତା ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଅଧିକ ଆକର୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ସହରାକରଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହାୟତା, ଦକ୍ଷିଣ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଯଥାକ୍ରମେ ଗୋପାଳପୁର (ଲୁଣ ଖଳା) ଏବଂ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ପାଇଁ ନୂତନ ଇଞ୍ଜିନିୟାରୀ ଟାଉନ୍‌ସିପ୍ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିବେଶ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇଁ ଏକ ଉପଯୁକ୍ତ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଶେଷ ସହାୟତା ସହିତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିକାଶ ପାଇଁ ୧୦,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସତନ୍ତ୍ର ପ୍ୟାକେଜ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ସତନ୍ତ୍ର ସହାୟତା ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଅଧିକ ଆକର୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ସହରାକରଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହାୟତା, ଦକ୍ଷିଣ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଯଥାକ୍ରମେ ଗୋପାଳପୁର (ଲୁଣ ଖଳା) ଏବଂ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ପାଇଁ ନୂତନ ଇଞ୍ଜିନିୟାରୀ ଟାଉନ୍‌ସିପ୍ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିବେଶ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇଁ ଏକ ଉପଯୁକ୍ତ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଶେଷ ସହାୟତା ସହିତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିକାଶ ପାଇଁ ୧୦,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସତନ୍ତ୍ର ପ୍ୟାକେଜ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଅସହ୍ୟ ଗ୍ରାସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ସମାପ୍ତ କରିବା ଏବଂ ସମସ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଜଳ ଜୀବନ ମିଶନ ଅଧୀନରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ବଜେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଉନ୍ନତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା, ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଭିଡିଭୁମିରେ ବୈଦିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଆକାଂକ୍ଷା ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁମୋଦିତ ୨୯ଟି ବ୍ଲକ୍ ବ୍ୟତୀତ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟ ୧୧ଟି ଅଭିଭିକ୍ତ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥାପିତ ସମସ୍ତ ଦାବି ଏବଂ ପରାମର୍ଶଗୁଡ଼ିକ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଉପଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଫସିଲା ଯାତ୍ରାବାହୀ ତଙ୍ଗା

ବାଲୁଗାଁ, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା ସାଜକୁ କୋହଳା ପବନରେ ପୂରା ହାତଗୋଡ଼ ହେମାଳ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଦୂରଦୂର ଯାଏ କାହାରି ଦେଖାନଥିଲା; ଯୁଆଡ଼େ ଅନେଇଦେଲେ ଖାଲି ପାଣି ଆଉ ପାଣି। ତଙ୍ଗା ସ୍ଥିର ରହିଥିବାରୁ ସେଥିରେ ବର୍ଷା ପାଣି ବି ପଶି ଚାଲିଥିଲା।

୧୪ଜଣଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଉଦ୍ଧାର କଲା ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ

ତା' ସାଙ୍ଗକୁ ଚାରି ଦିଗରୁ ଦୁଟ ଗତିରେ ଅଧୀର ବି ଘୋଡ଼ି ଆସୁଥିଲା। ପାଖାପାଖି ୨ ଘଣ୍ଟା ଧରି ମଝି ଚିଲିକାରେ ଆଜି ୧୪ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଏମିତି ଆଶା ଆଶଙ୍କାରେ ଘାଣ୍ଟି ହେବା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଶେଷରେ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଅନ୍ୟ ଏକ ବୋଟ୍‌ରେ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ପକ୍ଷରେ ଏକ ବଡ଼ଧରଣର ଅଘଟଣ ଅନୁକେ ଚଳି ଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଋତୁ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଦୈନିକ ବାଲୁଗାଁ ଚିଲିକା କୁଳ ପାଗ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳର ଜେଟିରୁ ଅନେକ ସରକାରୀ ଲଞ୍ଚ ଓ ବେସରକାରୀ



ତଙ୍ଗାରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ କାଳିକା, ନଳବଣ ଓ ସାତପଡ଼ା ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳକୁ ଚାଲୁଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳୁ ସାମାନ୍ୟ କୋହଳ ପାଗ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳର ପୁରୁଷ, ମହିଳା ଓ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କୁ ମିଶାଇ ୧୨ଜଣ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ତେବେ ଖବର ପାଇ ବାଲୁଗାଁ ଅଗ୍ନିଶମବାହିନୀ ଅନ୍ୟ ଏକ ତଙ୍ଗା ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିଲିକା କୁଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

୨୫ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବଦଳି

କଟକ, ୨୦।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): କାର୍ଯ୍ୟରତ ୨୫ଜଣ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହିକେ ଡେକାନାଲ, ଇନ୍ଦିରା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଏହିକେ ତଥା ବାଲେଶ୍ୱର ସତନ୍ତ୍ର ପୋଷ୍ଟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସୁନ୍ଦରା ପାଠାକୁ ଏହିକେ ତଥା ବଲାଙ୍ଗିର ସତନ୍ତ୍ର ପୋଷ୍ଟା ଅବାଲତ ବିଚାରପତି, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଗଡ଼ନାୟକଙ୍କୁ ଏହିକେ ଚଣ୍ଡିଖୋଲ, ଗାର୍ଗୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଏହିକେ ତଥା ଜଗତସିଂହପୁର ସତନ୍ତ୍ର ପୋଷ୍ଟା ଅବାଲତ ବିଚାରପତି, ହରପ୍ରସାଦ ପାଠାଙ୍କୁ ଏହିକେ ଜଗତସିଂହପୁର, ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ରାୟ ବିଶେଷର ବିଶ୍ୱପ୍ରକାଶ ରାୟଙ୍କୁ ଏହିକେ ଯାଜପୁର, ସୁନାଲ କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ ଏହିକେ ନୂଆପଡ଼ା, ବିଷୁଦେବ ଜେନାଙ୍କୁ ଏହିକେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ବାରିକଙ୍କୁ ଏହିକେ ବରଗଡ଼, ସଂଘମିତ୍ରା ଶର୍ମାଙ୍କୁ ଏହିକେ ପରିବାର ଅବାଲତ ବିଚାରପତି, ଉଦ୍ଧାର ବିଶେଷ ବିଶେଷ କଟକ,

ପ୍ରକାଶ କୁମାର ରାଉତରାୟଙ୍କୁ ଏହିକେ ପୁଲବାଣୀ, ଅଞ୍ଜଳି କୁମାରୀ ପାଠାଙ୍କୁ ଏହିକେ ଡେକାନାଲ, ଇନ୍ଦିରା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଏହିକେ ତଥା ବାଲେଶ୍ୱର ସତନ୍ତ୍ର ପୋଷ୍ଟା ଅବାଲତ ବିଚାରପତି, ଡ. ସଂଘମିତ୍ରା ବାଶଙ୍କୁ ଏହିକେ ଜୟପୁର, ବିଦ୍ୟାଧର ପୃଷ୍ଟିଙ୍କୁ ଏହିକେ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା, ରାଜୀବଲୋଚନ ସାହୁଙ୍କୁ ଏହିକେ ଭବାନୀପାଟଣା, ସୁସମ୍ପା ସାହିଙ୍କୁ ବିତାୟ ଏହିକେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ରଞ୍ଜିତା ଲେଙ୍କାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଏହିକେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ମାନାକ୍ଷା ଦାସଙ୍କୁ ଏହିକେ ସୋର, ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ରାୟ ଚୈଧୁରୀଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ଏହିକେ କଟକ, ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସୂତାରଙ୍କୁ ଏହିକେ ଆଠମଲ୍ଲିକ, ଅଜୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏହିକେ ଜଳେଶ୍ୱର, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କୁ ଏହିକେ ଉଦଳା, ଶୁଭଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଏହିକେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଜଗୁରୁଙ୍କୁ ଏହିକେ ଭଦ୍ରକ ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଛି।















ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଚିଠିଟି ଦଲ୍ଲେଖିଲଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ପ୍ରତିଦିନ ବିଗୁଡ଼ୁଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୨ (ଏକେଡ଼ି): ହରିୟାଣା-ପଞ୍ଜାବ ଖେଳାଳି ଯାମୁନା ୨୫ ଦିନ ହେଲା ଆମରଣ ଅନଶନ କରୁଥିବା ବାଣୀ ନେତା ଜଗଜୀତ ସିଂହ ଡଲ୍ଲେଖିଲଙ୍କୁ ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଚିଠି ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି।

ବିଷୟସ୍ୱପ୍ନ ଗୁଳିରେ ଜନଜାତି ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କଟକ, ୨୦୧୨(ସପ୍ତିମ): ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ଓ ମାଠିବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ବେଳେ ନିରାହ ଜନଜାତି ଯୁବକଙ୍କ ଦେହ ଗୁଳିରେ ଘାତୀ ହୋଇଥିବା ଘଟଣା ପ୍ରତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଅନୁକମ୍ପାନୁକ ଓ ମାଠିବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ବେଳେ ନିରାହ ଜନଜାତି ଯୁବକଙ୍କ ଦେହ ଗୁଳିରେ ଘାତୀ ହୋଇଥିବା ଘଟଣା ପ୍ରତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରଶାସନ ଦ୍ୱାରା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୫ହଜାର ଓ ୩୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅନୁକମ୍ପାନୁକ ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ଏହି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ।

ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସୂତାରଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ନରେନ୍ଦ୍ର ଦତ୍ତାଲୋକର ସ୍ୱାରକୀ ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର



ଡାକ୍ତର ନରେନ୍ଦ୍ର ଦତ୍ତାଲୋକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨(ସପ୍ତିମ): ଓଡ଼ିଶାର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶେଷକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଆମେରିକାରେ ପାଳନ କରାଯାଉଥିବା 'ଡାକ୍ତର ନରେନ୍ଦ୍ର ଦତ୍ତାଲୋକର ସ୍ୱାରକୀ ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର' ବର୍ଷ ୨୦୨୪ ପାଇଁ ଡାକ୍ତର ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ଏହାବ୍ୟତୀତ ୨୦ ବର୍ଷ ଧରି ବୈଜ୍ଞାନିକ କର୍ମ ନାମରେ ଏକ ପତ୍ରିକା କରିଆଣେ ରାଜ୍ୟରେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଚେତନା ପ୍ରସାର କରିବାକୁ ସେ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ଥିତି ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିପଜ୍ଜନକ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୨ (ଏକେଡ଼ି): ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରତ୍ୟୁଷଣ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର କଡ଼ା ଚିପ୍ପଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଅଞ୍ଚଳରେ ୩ ହଜାର ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ କଠିନ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇ ନାହିଁ। ୨୦୨୬ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇ ନାହିଁ।

ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨(ସପ୍ତିମ): ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡାକ୍ତର ବିଜୟ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।



ଡାକ୍ତର ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ 'ସର୍ବିୟୁଲ ଉତ୍ସବ' ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨(ସପ୍ତିମ): ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସର୍ବିୟୁଲ ଉତ୍ସବ ଶୁକ୍ରବାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଗଣ ପୁସ୍ତକ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

AFFIDAVIT I, Nisha Chauhan, W/o: Pramod Kumar, D/o: Jai Ram, Resident of P-19/7, Coast Guard Officers Residential Area, Pokhariput, Bhubaneswar, Dist.: Khordha, Pin - 751020, Odisha, declare by this affidavit No.: 54995, dated: 19.12.2024 that now onwards I shall be known as NISHA for all future purposes.

By virtue of an Affidavit sworn before Executive Magistrate, Jagatsinghpur dated 18/12/2024, I, Saikh Golam Mohammed (New Name), Address At: Kokilpur, P.O: Piteipur, PS/Dist: Jagatsinghpur, State: Odisha, Pin: 754106 declare that I have changed my name from SK Golam Mohammed (Old Name) to Saikh Golam Mohammed (New Name). Henceforth, I shall be known as SAIKH GOLAM MOHAMMED (New Name) for all purposes. Saikh Golam Mohammed (New Name)

AFFIDAVIT I, Abhijeet Roy, S/o: Vimal Kumar Saha, Resident of D-214, Falcon Residency, KIIT Road Patia, PO: KIIT, PS: Infocity, Bhubaneswar, Dist.: Khordha, Odisha, PIN- 751024, declare by this affidavit no.: 41088, dated: 19.12.2024, that now onwards I shall be known as ABHIJEET SAHA for all future purposes.

By virtue of an affidavit vide no.: 987, dated: 19/12/2024, sworn before the Notary Public Berhampur, Ganjam, I Madhusmita Sethy, W/o: Late Devaraja Sethi, Resident of Bhagya Nagar, Kanal Street, Gosaninugaon, Berhampur Town, Dist.: Ganjam, Odisha has changed my Daughter's name from Adya Aditee to Adya Aditi. Henceforth she will be known as ADYA ADITI for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Asima Sutar, W/o: Ranjan Sutar, Resident of Village: Barabati, Laliteswar Nagar, PO/PS/ Dist.: Jajpur, Odisha, declare by this affidavit no.: 435, dated: 09.12.2024, that now onwards I shall be known as ASIMA MOHARANA for all future purposes.

By virtue of an affidavit sworn before the Notary Public, dt. 09/12/2024, I, Maguni Kabi, resident At-Baunshaanta, Po- Antia, Ps-Dharmasala, Dist-Jajpur, Odisha declare that I have changed my son's name from Satya Ranjan Kabi to Soumya Ranjan Kabi. Birth and school certificate name is Soumya Ranjan Kabi. But, in Aadhaar Card No-841942683211 name is Satya Ranjan Kabi. Soumya Ranjan Kabi and Satya Ranjan Kabi relates same and one child. Henceforth, my son will be known as SOUMYA RANJAN KABI for all future purposes.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit (No. 36, Dt. 27/11/2024) before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Saker Naik, resident of Masjid Colony, Kharaval Nagar, Bhubaneswar have changed my minor daughter's name & DOB from Sabjuni Shatun (25/10/2013) to Sakitun Khatun (26/10/2010). Henceforth, she shall be known as Sakitun Khatun (DOB- 26/10/2010) for all future purposes.

By virtue of an affidavit (No. 36, Dt. 27/11/2024) before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Saker Naik, resident of Masjid Colony, Kharaval Nagar, Bhubaneswar have changed my minor daughter's name & DOB from Sabjuni Shatun (25/10/2013) to Sakitun Khatun (26/10/2010). Henceforth, she shall be known as Sakitun Khatun (DOB- 26/10/2010) for all future purposes.

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ

୧୧ ଜୀବନ୍ତ...

ଏକପିଠିର ବାଦଲ ସାରା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଘେରି ନେଇଥିଲା। କିଛି ସେକେଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ପରେ ଘଣ୍ଟାଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ଫୋରଣ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚ ଏହାର ଧାସ ଚାରି ପାଖକୁ ବିସ୍ଫୋରଣ ହୋଇଥିଲା।

ପ୍ରକଳ୍ପ ନିରାଖ୍ୟତନକ ସ୍ଥିତି ଦେଇ ଗତି କରୁଛି। ସଂସଦରେ କେନ୍ଦ୍ର ସଚିବ, କାହାଳି ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ଜଳପଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବନନ୍ଦ ସୋନୱାଲ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ତିନି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଧାରା-ପାରାହାସ (ଭାୟ ମଙ୍ଗଳାଚାଳି-ପକପାଳ) ୨୩୩ କିଲୋମିଟର କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧା ବି ହୋଇ ପାରିନାହିଁ।

ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜକ ସହ ଘନଶ୍ୟାମ ତିୱାରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର କଲିତା, ଦ୍ରୁ କେ ଲକ୍ଷଣ, କବିତା ପରିଡ଼ା, ସଞ୍ଜୟ ଝା, ରଣାଦୀ ସି ସୁପ୍ରିୟା, ମୁକୁଳ ବାଲକୃଷ୍ଣା ଝାସନିକ, ସାକେତ ଗୋଖଲ, ପି ଓଲସନ୍, ସଞ୍ଜୟ ସି ଏବଂ ବି ବିଜୟରାଜ ଚୋଟା ଏହି କମିଟିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଶ୍ରୀ ମଙ୍ଗରାଜ କେ ଉପରେ ଆସି ଓ ବିଶ୍ୱାସ ଥାଏ ନିମନ୍ତେ ଦଳର ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି।

ଆଳୁ କିଣ୍ଡାଲ ପିଛା ଫଳି ଟଙ୍କା କମରେ ମିଳୁଛି। ତେଣୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ ଆମଦାନୀ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଓ ପଞ୍ଜାବରୁ ଆଳୁ ଆମଦାନୀ ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷିଦ୍ଧ ନେଇଛି। ବ୍ୟବସାୟ ମହାସଂଘର ମହାସଚିବ ସୁଧାକର ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି, ଆଳୁ ନେଇ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଉପସ୍ଥିତ ହେଉଛି ଯେଉଁ ସରକାର କୌଣସି ସହଯୋଗ କରୁନାହାନ୍ତି। ସରକାର କୌଣସି କଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବିଚାର କରୁନାହାନ୍ତି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଠାରୁ ଅତ୍ୟଧିକ ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ସରକାର ନିରବଦୃଷ୍ଟି ସାଜିଛନ୍ତି। ଭୋଟ୍ ସମୟ ଆସିଲେ ଗ୍ରାହକ ମାନେ ଏହାର ଉତ୍ତର ଦେବେ। ଆଳୁର ପାଇକାରୀ ଦର ୨୨୦୦ ରୁ ୨୮୦୦ ରହିଛି। ତେଣୁ ଆଳୁ ଦର ବଜାରରେ ୪୦ କିମ୍ବା ୫୦ ଟଙ୍କା ହେବା କଥା ନୁହେଁ। ବ୍ୟବସାୟକ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ଅସୁସ୍ଥ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରାଜିଛି। ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବା ଭଳି ମନେ ହେଉଛି। ସରକାର ଆଳୁର ଗୋଟିଏ ଦର ଧାର୍ଯ୍ୟ କରୁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟବସାୟ ମାନେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସହ ଆଳୁ ଆମଦାନୀକୁ ନେଇ ଚୁକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ଆଳୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ସେଠାରୁ ଆଳୁ ଆସିଲେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଖର୍ଚ୍ଚ ଅଧିକ ପଡ଼ୁଛି। ତେଣୁ କିଛି ବ୍ୟବସାୟ ମିଳିତ ଭାବେ ଟ୍ରେଡିଂରେ ଆଳୁ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ୮୪ ପ୍ରକାର ଆଳୁ ଯୁଗିରେ ଉତ୍ପାଦନ। ତେଣୁ ଉତ୍ତର ମାନର ଆଳୁ ଆମଦାନୀ ପାଇଁ ଯୋଜନା ହେଉଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଯୁଗିର ବ୍ୟବସାୟ, ଚାଷୀ, ଶାଳିତଭଣ୍ଡାର ମାଲିକଙ୍କ ସମେତ ଉତ୍ପାଦକଙ୍କୁ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବାକୁ ଖାତରକ୍ଷା ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିବ ବ୍ୟବସାୟ ମହାସଂଘ। ଯୁଗି ଆଳୁ ଖରାପ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର ହୋଇଛି। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବ୍ୟବସାୟ କେହି ବି ଏହାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁ ନ ଥିବା ନେଇ ଏକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ପ୍ରଚାର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ହେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ ଯେତିକି ଟଙ୍କାରେ ଆଳୁ ଆସୁଛି, ସେତିକି ଟଙ୍କାରେ ଯୁଗିରୁ ଆଣିବାକୁ ଉଚିତ୍ କରାଯାଉ। ଏ ଦିଗରେ ବି ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଉଛି। ଲୋକଙ୍କ ଗ୍ରହଣୀୟତା ବୃଦ୍ଧି ଯାଇ ଯୁଗି ଆଳୁ ଅଧିକ ମଗାଯାଇ ପାରିବ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବୈତନିଗରୀର ବ୍ୟବସାୟମାନେ ମିଳିତ ଭାବେ ଟ୍ରେଡିଂ ଆଳୁ ମଗାଯିବ ବୋଲି ବ୍ୟବସାୟ ସଂଘ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

କ୍ଷେତରେ ଭିଜିଲା...

ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରାରେ ୨-୪ ଡିଗ୍ରୀ ଶୁଷ୍କ ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଆଜି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ରାଉରକେଲାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୧୨ ଡିଗ୍ରୀ ରହିବ ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ବୌଦ୍ଧ ଓ ଜଗତସିଂହପୁରରେ ୧୪, ବାରିପଦା, ନୂଆପଡ଼ା, ପୁଲକାଣ୍ଡ ଓ କୋରାପୁଟରେ ୧୫, କେନ୍ଦୁଝର ଓ ଅନୁଗୋଳରେ ୧୬, ଭଦ୍ରକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଦେବଗଡ଼, ବରଗଡ଼ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ୧୭, କଟକ, ଡେଙ୍କାନାଳ, ଯାଜପୁର, କଟକ, ନୟାଗଡ଼, ଚିଟିଲଗଡ଼, ଭବାନୀପାଟଣା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ବଲାଙ୍ଗିରରେ ୧୮ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରହିବାରୁ। ସେହିଭଳି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୨୦ ଡିଗ୍ରୀ ରହିବାରୁ। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଶୀତ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି। ସେଠି ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୧୦.୬ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରକଳ୍ପ ନିରାଖ୍ୟତନକ ସ୍ଥିତି ଦେଇ ଗତି କରୁଛି। ସଂସଦରେ କେନ୍ଦ୍ର ସଚିବ, କାହାଳି ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ଜଳପଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବନନ୍ଦ ସୋନୱାଲ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ତିନି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଧାରା-ପାରାହାସ (ଭାୟ ମଙ୍ଗଳାଚାଳି-ପକପାଳ) ୨୩୩ କିଲୋମିଟର କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧା ବି ହୋଇ ପାରିନାହିଁ।

ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜକ ସହ ଘନଶ୍ୟାମ ତିୱାରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର କଲିତା, ଦ୍ରୁ କେ ଲକ୍ଷଣ, କବିତା ପରିଡ଼ା, ସଞ୍ଜୟ ଝା, ରଣାଦୀ ସି ସୁପ୍ରିୟା, ମୁକୁଳ ବାଲକୃଷ୍ଣା ଝାସନିକ, ସାକେତ ଗୋଖଲ, ପି ଓଲସନ୍, ସଞ୍ଜୟ ସି ଏବଂ ବି ବିଜୟରାଜ ଚୋଟା ଏହି କମିଟିରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଶ୍ରୀ ମଙ୍ଗରାଜ କେ ଉପରେ ଆସି ଓ ବିଶ୍ୱାସ ଥାଏ ନିମନ୍ତେ ଦଳର ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି।

ବିବାଦ ଓ ହଜାମାରେ...

ସ୍ତ୍ରୀ ସଂସଦର କମିଟି (କେପିସି)କୁ ପଠା ଯାଇଥିଲା। ଆଗାମୀ ଅଧିବେଶନରେ ଏହି କମିଟି ଲୋକସଭାରେ ରିପୋର୍ଟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଏହାମଧ୍ୟରେ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପାଲେଷ୍ଟାଇନ ଓ ବାମାନେଶ୍ୱର ବ୍ୟାପାର, ବିଜେପି ସଂସଦକ ୧୯୮୪ ବ୍ୟାପ ମଧ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସ୍ଥିତି ରହିଥିଲା। ଆଗେଇକରକ ବିରୋଧରେ ଗୁହମନ୍ତା ଆକ୍ଷେପ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ବିରୋଧୀ ସଂସଦରେ ହଜାମା କରିଥିଲେ। ଆଜି ଅଧିବେଶନର ଅନ୍ତିମ ଦିନ ମଧ୍ୟ ଏଥିକୁ ବାଦ ପଡ଼ି ନ ଥିଲା। ଆଜି ଆଗେଇକରକ ବିବାଦ ଏବଂ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏତଲାକୁ ବିରୋଧ କରି ବିରୋଧୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀ ମେଣ୍ଡର ସଦସ୍ୟ ସଂସଦ ଭବନ ବାହାରେ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। ବିଜୟ ଚୌକରୁ ସଂସଦ ଭବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାହୁଲଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ପଦଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ସଂସଦ ପୁଲକାଣ୍ଡ ଧରି ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଅଧିବେଶନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂସଦ ସଂସଦ ଭବନ ବାହାରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ରାହୁଲଙ୍କୁ ଲୋକସଭାରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ।

ପ୍ରକଳ୍ପ ନିରାଖ୍ୟତନକ ସ୍ଥିତି ଦେଇ ଗତି କରୁଛି। ସଂସଦରେ କେନ୍ଦ୍ର ସଚିବ, କାହାଳି ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ଜଳପଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବନନ୍ଦ ସୋନୱାଲ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ତିନି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଧାରା-ପାରାହାସ (ଭାୟ ମଙ୍ଗଳାଚାଳି-ପକପାଳ) ୨୩୩ କିଲୋମିଟର କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧା ବି ହୋଇ ପାରିନାହିଁ।

ନଥିଲେ ଅଟକିଛି...

କରିବା ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରୁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ନ୍ୟାସନାଲ ଖାତରୂପେ-୫ ଅଧିକାର ମହାନଦୀ, ବାହାଣୀ, ବୈତରଣୀ, ବିରୁପା, ବୁଡ଼ାବଳଙ୍କ ଏବଂ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀକୁ ସଂଯୋଗ କରିବା ଲାଗି ୨୦୧୯ରେ ଟେକ୍ନୋ-ଇକୋନୋମିକ୍ ପିଲିବିଲିଟି ଅଧିକାର କରାଯାଇଥିଲା। ମହାନଦୀରେ ପାରାହାସ ବନ୍ଦରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ମଧ୍ୟରେ (୪୨୫ କିମି) ଜଳପଥର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ନ୍ୟାସନାଲ ଖାତରୂପେ ଘାନ ମିଳିଛି। ସେହିପରି ପାରାହାସ ବନ୍ଦରୁ କୋକ୍ସା ବ୍ୟାରେଜ (୯୮ କିମି) ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। କିଛି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ତିପ୍ପିତର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବି ଯାଇଥିଲା। ଭିତ୍ତିମଧ୍ୟରେ ବର୍ଷ ପରେ ବର୍ଷ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଓ ୨୦୨୪ ଶେଷ ହେବାକୁ ବସିଲାଣି; ମାତ୍ର ଓଡ଼ିଶାରେ ଜାତୀୟ ଜଳପଥ

ପ୍ରକଳ୍ପ ନିରାଖ୍ୟତନକ ସ୍ଥିତି ଦେଇ ଗତି କରୁଛି। ସଂସଦରେ କେନ୍ଦ୍ର ସଚିବ, କାହାଳି ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ଜଳପଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବନନ୍ଦ ସୋନୱାଲ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ତିନି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଧାରା-ପାରାହାସ (ଭାୟ ମଙ୍ଗଳାଚାଳି-ପକପାଳ) ୨୩୩ କିଲୋମିଟର କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧା ବି ହୋଇ ପାରିନାହିଁ।

କେପିସିରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ...

ପଠାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଲୋକସଭା ଓ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ୩୯ ଜଣ ସଂସଦକୁ ନେଇ ସରକାର ଯୁକ୍ତ ସଂସଦର କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କମିଟିରେ କଂଗ୍ରେସ ସଂସଦ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ, ମନାସ ତିୱାରୀ, ଏସପିସି ସଂସଦ ସୁପ୍ରିୟା ସୁଲୋକ ସହ ହରିଶ ବାଲସୋଗା, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଏକନାଥ ସିଂହ, ଚନ୍ଦନ ଚୈହାନ, ବିଷ୍ଣୁ ଦୟାଲ ରାମ, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଭାଲ ରୁପାଣୀ, ଅନୁରାଗ ଠାକୁରଙ୍କ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଭୂଖଣ୍ଡର ମହାଦୀ, ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା ଓ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର କ ସହ ମୋଟ ୨୭ ଜଣ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷରେ ଆଜି ରାଜ୍ୟସଭାରେ ୧୨ ଜଣ ସଂସଦଙ୍କ ନାମ କେପିସିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ବିଜେଡି ସଂସଦ

ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଦେଶ ଭରସାରେ...

ଆଳୁ କିଣ୍ଡାଲ ପିଛା ଫଳି ଟଙ୍କା କମରେ ମିଳୁଛି। ତେଣୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ ଆମଦାନୀ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଓ ପଞ୍ଜାବରୁ ଆଳୁ ଆମଦାନୀ ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷିଦ୍ଧ ନେଇଛି। ବ୍ୟବସାୟ ମହାସଂଘର ମହାସଚିବ ସୁଧାକର ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି, ଆଳୁ ନେଇ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଉପସ୍ଥିତ ହେଉଛି ଯେଉଁ ସରକାର କୌଣସି ସହଯୋଗ କରୁନାହାନ୍ତି। ସରକାର କୌଣସି କଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବିଚାର କରୁନାହାନ୍ତି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଠାରୁ ଅତ୍ୟଧିକ ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ସରକାର ନିରବଦୃଷ୍ଟି ସାଜିଛନ୍ତି। ଭୋଟ୍ ସମୟ ଆସିଲେ ଗ୍ରାହକ ମାନେ ଏହାର ଉତ୍ତର ଦେବେ। ଆଳୁର ପାଇକାରୀ ଦର ୨୨୦୦ ରୁ ୨୮୦୦ ରହିଛି। ତେଣୁ ଆଳୁ ଦର ବଜାରରେ ୪୦ କିମ୍ବା ୫୦ ଟଙ୍କା ହେବା କଥା ନୁହେଁ। ବ୍ୟବସାୟକ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ଅସୁସ୍ଥ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରାଜିଛି। ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବା ଭଳି ମନେ ହେଉଛି। ସରକାର ଆଳୁର ଗୋଟିଏ ଦର ଧାର୍ଯ୍ୟ କରୁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟବସାୟ ମାନେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସହ ଆଳୁ ଆମଦାନୀକୁ ନେଇ ଚୁକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ଆଳୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ସେଠାରୁ ଆଳୁ ଆସିଲେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଖର୍ଚ୍ଚ ଅଧିକ ପଡ଼ୁଛି। ତେଣୁ କିଛି ବ୍ୟବସାୟ ମିଳିତ ଭାବେ ଟ୍ରେଡିଂରେ ଆଳୁ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ୮୪ ପ୍ରକାର ଆଳୁ ଯୁଗିରେ ଉତ୍ପାଦନ। ତେଣୁ ଉତ୍ତର ମାନର ଆଳୁ ଆମଦାନୀ ପାଇଁ ଯୋଜନା ହେଉଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଯୁଗିର ବ୍ୟବସାୟ, ଚାଷୀ, ଶାଳିତଭଣ୍ଡାର ମାଲିକଙ୍କ ସମେତ ଉତ୍ପାଦକଙ୍କୁ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବାକୁ ଖାତରକ୍ଷା ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିବ ବ୍ୟବସାୟ ମହାସଂଘ। ଯୁଗି ଆଳୁ ଖରାପ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର ହୋଇଛି। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବ୍ୟବସାୟ କେହି ବି ଏହାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁ ନ ଥିବା ନେଇ ଏକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ପ୍ରଚାର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ହେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ ଯେତିକି ଟଙ୍କାରେ ଆଳୁ ଆସୁଛି, ସେତିକି ଟଙ୍କାରେ ଯୁଗିରୁ ଆଣିବାକୁ ଉଚିତ୍ କରାଯାଉ। ଏ ଦିଗରେ ବି ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଉଛି। ଲୋକଙ୍କ ଗ୍ରହଣୀୟତା ବୃଦ୍ଧି ଯାଇ ଯୁଗି ଆଳୁ ଅଧିକ ମଗାଯାଇ ପାରିବ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବୈତନିଗରୀର ବ୍ୟବସାୟମାନେ ମିଳିତ ଭାବେ ଟ୍ରେଡିଂ ଆଳୁ ମଗାଯିବ ବୋଲି ବ୍ୟବସାୟ ସଂଘ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

ପର୍ଯ୍ୟାୟର ବିକ୍ଷେପି ମୁଁ ଶ୍ରୀ ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସେଠୀ, ପିତା-ଗନ୍ଧାଧର ସେଠୀ, କ୍ୱାର୍ଟର ନଂ. ୧-୧୨୩, ସେକ୍ଟର-୬, ରାଉରକେଲା, କିଲ୍ଲା-ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ପିନ୍-୭୬୧୦୦୨, ନିବାସୀ ଶ୍ରୀମାତା ନଂ. ୮୮/୨୦୨, ପୁରୁ ନଂ. ୬୫୦, ମୌଜା-ଆରମ୍ଭିୟ ଡାକପୋଷ୍ଟ, ଚନ୍ଦ୍ରସିଲ-ପାନପୋଷ୍ଟ, କ୍ଷେତ୍ର-୧-୦.୦୬ ଟେସିମିଲରେ ଅବସ୍ଥିତ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ଲାମିନେଟେଡ୍ ପୂର୍ବକ ମୂଳ ଉତ୍ତ ଆଧାରରେ ଚକ୍ର ଚକ୍ରାନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କରୁଅଛୁ, ଯାହା ତା ୦୩.୦୨.୧୯୯୯ରେ ପଞ୍ଜିକୃତ ବିକ୍ରୟ ଚୁକ୍ତି ନମ୍ବର- ୩୪୬୭୬୬ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ, ଆର୍ଏଏସଏମ୍(ଇସି) (ରାଫମେକ), ସେକ୍ଟର-୧୬, ରାଉରକେଲା, କୋର୍ଡ-୧୦୨୨୩ ରୁ ସିଧାସଳଖ ଭାବେ ଚଣା ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବି। ଯଦି ଉକ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଆନ ଶ୍ରୀମାତା ନମ୍ବର ୮୮/୨୦୨ ସମ୍ପତ୍ତି ଉପରେ କାହାର କୌଣସି ପ୍ରତାରଣ ଦାବି ଓ ଆପତ୍ତି ଥାଏ, ତେବେ ଏହି ବିକ୍ଷେପି ପ୍ରକାଶନର ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସହକାରୀ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ, ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ, ଆର୍ଏଏସଏମ୍(ଇସି) (ରାଫମେକ), ସେକ୍ଟର-୧୬, ରାଉରକେଲା ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରିପାରିବେ। ଶ୍ରୀ ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସେଠୀ ୧-୧୨୩, ସେକ୍ଟର-୬, ରାଉରକେଲା, କିଲ୍ଲା-ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ପିନ୍-୭୬୧୦୦୨

GOVERNMENT OF ODISHA, DEPARTMENT OF WATER RESOURCES A-762 Office of the Addl. Chief Engineer, Mechanical Circle, Bhubaneswar Email Address: semechcircle104@gmail.com e-Procurement Notice- Bid Identification No.- ACEM/MDC-16/2024-25 1. Name of the Work : Mechanical Gate Works 2. No. of Works : 01 (One) 3. Category of executors : SSI Units registered under DIC/ NSIC/ MSME for Irrigation Shutters / Hydro mechanical gates. 4. Bid Identification No. : ACEM/MDC-16/2024-25 5. Estimated Cost : Rs. 18,42,337 - 6. Period of Completion : 02 (Two) calendar months. 7. Date & time of availability of bid documents in the Portal : From dt.21.12.2024 (10.00 AM) to dt.03.01.2025 (5.30 PM) 8. Last date/ time for receipt of bid In the Portal : dt.03.01.2025 (up to 5.30 PM) 9. Date and Place of opening of Bid : dt.04.01.2025 (12.00 Noon onwards in the O/O the undersigned) 10. Name of the Officer inviting bid : Addl. Chief Engineer, Mechanical Circle, Bhubaneswar Further details can be seen from the e-procurement portal https://tendersodisha.gov.in. Any further issue of Addenda/ Corrigenda/ Cancellation Notice shall be uploaded in the aforesaid website only. Addl. Chief Engineer Mechanical Circle Bhubaneswar OIPR-32405/11/0013/2425

OFFICE OF THE MUNICIPAL CORPORATION, BARBIL C-1306 "e"-Procurement Notice BID REFERENCE MUNICIPALITY (BBLM-4/2024-25) TENDER CALL NOTICE NO. 3799 / BBL MPLTY DATE. 19.12.2024 1. Name of the work:- Civil construction works as mentioned in website. 2. No. of work:- 2 (Two) 3. Bid value:- Rs.4,00,000/- to Rs.5,00,000/- 4. Period of completion:- 60 days 5. Period of availability of tenders online:- From 10.00 A.M. of 21.12.2024 to 5.00 P.M. of 30.12.2024 6. Last Date & time of bidding online:- 5.00 P.M. of 30.12.2024 7. Date & time of opening of Technical Bid:- 11.00 A.M. of dt.31.12.2024 8. Name and address of the officer inviting bid:- EXECUTIVE OFFICER, BARBIL MUNICIPALITY Further details can be seen from the procurement portal:- www.tendersorissa.gov.in Sd/- Executive Officer, Barbil Municipality. OIPR-13108/11/0025/2425











ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ବଜାରରେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଉଚ୍ଚ

ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ କର୍ଜାରେ ରାସ୍ତାର ଦୁଇ ପାର୍ଶ୍ୱ

ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି, ୨୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ବଜାରରେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଦିନ ଦିନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାରକୁ ଚାଲିଯାଉଛି। ବଜାର ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଯାଇଥିବା କଟକ-ତାହବାଲି ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାର ଦୁଇ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଜବରଦଖଲ କରି ନିଜ ନିଜ କବଜାରେ ରଖିଥିବାରୁ ଏକାଧିକ ଅପରାଧ ଘଟୁଛି। ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ପୁଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନର ଆନ୍ତରିକତା ଅଭାବରୁ ଜନସାଧାରଣମାନେ ଚଳଚ୍ଚତ୍ରକ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଦହଗାଞ୍ଜ ହେଉଛନ୍ତି।



ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୁଲିସକୁ ଦାୟା କଲେ ଜନସାଧାରଣ

ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ପୁଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନ ଯଦି କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତେ ତା'ହେଲେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଦୂର ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ପୂର୍ବରୁ କଟକ-ତାହବାଲି ରାସ୍ତା ଅଣଘୋରିଆ ରହିଥିଲା।

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ୨୦୧୨ରେ ଉଚ୍ଚ ରାସ୍ତାକୁ ଦୁଇ ପାଳିଆ କରିବା ପାଇଁ ଚରମ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଥିଲା। ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ବଜାର ମଧ୍ୟରେ ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ରହିଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କର ଦୋକାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ପଛକୁ ପୁଞ୍ଜାଇ ସେମାନଙ୍କର ଦୋକାନ ଘର ନିର୍ମାଣ କରି ବ୍ୟବସାୟ କଲେ। ସେତେବେଳେ

ରାସ୍ତା ଖୁବ୍ ଚରମ୍ଭା ଯାନବାହନ ସହଜରେ ଯାତାୟତ କରୁଥିବା ଯୋଗୁଁ କୌଣସି ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପନ୍ନ ନ ଥିଲା। କାଳକ୍ରମେ ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱର ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର ବ୍ୟବସାୟ ପସରା ମେଲାଇବା ପାଇଁ ୫ ଫୁଟରୁ ୧୦ଫୁଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତାକୁ ଜବରଦଖଲ କରିସାରିଲେଣି। ଏପରିକି ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ରାସ୍ତା ଉପରେ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା

ଦେଖାଯାଇଛି। ଫଳରେ ରାସ୍ତା ବହୁ ଅଣଘୋରିଆ ହୋଇଯିବାରୁ ବଜାରରେ ପ୍ରଥମ ମୁଣ୍ଡରୁ ଶେଷ ମୁଣ୍ଡ ଯାଏ ଯାନବାହନ ଯାତାୟତରେ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପନ୍ନ ହେବା ପାଇଁ ୩୦ ମିନିଟରୁ ୧ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ଲାଗୁଛି। ଏହି ସମୟରେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ କିମ୍ବା କମକଳ ଗାଡ଼ି ଆସୁଥିଲେ ସେ ମଧ୍ୟ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମରେ ରହିଯାଉଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହାଛଡ଼ା ରାସ୍ତାର ଦୁଇପାର୍ଶ୍ୱରେ ଲୋକମାନେ ମନଉଛା ଏଣେ

ତେଣେ ସେମାନଙ୍କର ବାଲକ ଗୁଡ଼ିକ ରଖିଦେଇ ମାଲ୍‌କେଟି କରୁଥିବାବେଳେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମ ହେଉଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି। ବ୍ୟସ୍ତାଣ ନ ଥିବାରୁ ଯାତାୟତ କରୁଥିବା ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ ଗୁଡ଼ିକ ରାସ୍ତା ଉପରେ ବସ ରଖି ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଓହ୍ଲାଇବା ଓ ଚଢ଼ାଇବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମ ହେଉଛି। ଏହି ବଜାରରେ ଟ୍ରେଲି ମାଲ୍‌କେଟି ଦେଇ ଯାଇଥିବା ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି-ଲଳିତଗିରି ରାସ୍ତା ତାରିଖା ମନ୍ଦିର ପାଖରୁ ଚଉପା କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଯାନବାହନ ସହଜରେ ଯାତାୟତ କରାଯାଏ ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମ ରହିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ପୁଲିସର ମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଥିବା ବେଳେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ଚରମ୍ଭା ଅବହେଳା କରାଯାଉଥିବା ଲୋକମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଜବରଦଖଲ କରି କବଜାରେ ରଖିଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ହଟାଇବା ପାଇଁ ଚରମ୍ଭାସିଲ୍‌ଦାଫରଙ୍କର ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଥିବା ବେଳେ ସେ ଏଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନ ଥିବା ପଛରେ କି ରହସ୍ୟ ଲୁଚିରହିଛି ସେ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି। ଏଥିପାଇଁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ବଜାରରେ ଉତ୍ପନ୍ନ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ନିମନ୍ତେ ସାଧାରଣରେ ପୁଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟା କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଲିମ୍ପାପାଳ ଓ ଏସପି ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ଜାଗୁଆର ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ମିଷ୍ଟିକୁ ତାଲିମ

ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି, ୨୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ବଜାରରେ ଥିବା ମା' ଶକ୍ତି ଏକେଡ଼ି ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଜାଗୁଆର ଲାଇଟି ଡିଜିଟାଲ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ମିଷ୍ଟି ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏକେଡ଼ିର ପ୍ରୋପାଇଟର ମନୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଚୌପୋହାଣ୍ଡରେ ଏଥିରେ ଜାଗୁଆର କମ୍ପାନୀର ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟ ଶୁଭ୍ରାଣୁ

ଶେଖର ମହାପାତ୍ର, ସହକାରୀ ପରିଚାଳକ ବିଜୟ କୁମାର ଦାସ, ସିଆଣ୍ଟିଏଫ ମନିଷା ଅଗ୍ରୱାଲ ମୁଖ୍ୟ ଜାଗୁଆର କମ୍ପାନୀ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପକରଣର ପ୍ରଦାନରେ ରହିଥିବା ଶୁଣାବଣା, ଦାର୍ଯ୍ୟସାଧା ଓ ସରଳ ପିଟିଙ୍ଗି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ବଜାର ବ୍ୟବସାୟୀ ସଫର ସଭାପତି ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଆକାଶ ଓଷା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



କଟକ ସଦର ଅଞ୍ଚଳରେ ଷଣ୍ଢ ଓ ମାଙ୍କଡ଼ ଉପଦ୍ରବ



କହରପୁର, ୨୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): କଟକ ସଦର ଅଞ୍ଚଳରେ ଷଣ୍ଢ ଓ ମାଙ୍କଡ଼ ପଲକ ବୌରାମ୍। ଏମାନେ ବିଶେଷ କରି ଚାଷୀଙ୍କୁ ସର୍ବସାଧୁ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଚାଷୀ ଏମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ଏହାର ଭରଣା ପାଇଁ କୌଣସି

ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ ପନିପରିବା ଚାଷ ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଚାଷ ଉପରୁ ରାକ୍ଷାମାନେ ବିମୁଖ ହେଉଛନ୍ତି। ଷଣ୍ଢମାନେ ରାସ୍ତାଘାଟରେ ଉତ୍ପାତ କରୁଛନ୍ତି ଯେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମ ହେବା ସହ ଦୁର୍ଘଟଣାର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ଭାବେ ଏହି ସମସ୍ୟା ଉଭା ହୋଇଛି। ସେହିପରି

ମାଙ୍କଡ଼ମାନେ ଗାଡ଼ି ବଗିଚାରେ ଉପଦ୍ରବ କରିବା ନିବିଦିନିଆ ହୋଇଗଲାଣି। ଘରେ ପଶି ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ଘରେ ଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଦ୍ରବ୍ୟ ନେଇଯିବାକୁ ପଛନୁନାହାନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେଲା ଏହାର ନିରାକରଣ ହୋଇପାରୁନାହିଁ।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ

ଓଡ଼ିଶାରେ ଶ୍ରମିକ ଚାଲାଣ ଓ ଦାଦନ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସାମାଜିକ ସଂଗଠନଙ୍କ ସାମୂହିକ ସଙ୍କଳ୍ପ

କଟକ, ୨୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶାରେ ବୃଦ୍ଧ ପାଉଥିବା ଶ୍ରମିକ ଚାଲାଣ ଓ ଗୋଟି ଶ୍ରମିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସେକ୍ଟରାଲ ସଂଗଠନ ଉଚ୍ଚକ ସେବକ ସମାଜର ସମ୍ପାଦକ ଆଇନଜୀବୀ ଅମୟ ଭୂଷଣ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଚୌପୋହାଣ୍ଡରେ ଏକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଜୁବନେଶ୍ୱରୀରେ ହୋଇଛି। ଲୋକମନ୍ଦ୍ର ଓ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମିଳନୀରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତସୂତ୍ରର ସମ୍ପାଦକ ଜଗଦୀନନ୍ଦ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦାଦନ

ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଗଠିତ ଟାଏମ୍‌ସୋର୍ସର ଉପଦେଷ୍ଟା ମହେଶ୍ୱର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ବାର ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତି ବିଜୟ କୁମାର ଦାସ, କଟକ ଲିମ୍ପା ପିଣ୍ଡ ମଙ୍ଗଳ ସମିତିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରମୋଦ କିଶୋର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଯାଜପୁର ଲିମ୍ପା ପିଣ୍ଡ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନିରଞ୍ଜନ କର, ଆଇନଜୀବୀ ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ଉପସ୍ଥାପିକା ସୁପ୍ରିୟା ଦାସ ଓ ୪୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସାମାଜିକ ସଂଗଠନ ଏକାଠି ହୋଇ ଶ୍ରମିକ ଚାଲାଣ ଓ ଦାଦନ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।



ପରେ ଗୋଟି ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଚାର ବାଗମ୍ବର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଚାଳକ ଦାଦନକାରୀ ସାଧନା ଓ ବଳିଷ୍ଠ ଅବଦାନ ନିମନ୍ତେ ଲାଲପ ଟାଙ୍କା ଆତିଥ୍ୟମେ ଥିବା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସାମାଜିକ ସଂଗଠନ ମିଳିତ ଭାବେ ଏକ ମଞ୍ଚ ଗଠନ କରି ଏ ଦିଗରେ ଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୂର

କରିବା ଏବଂ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ସୁପାରିଶର ପ୍ରଭାବଶାଳୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମିଳିତ ଭାବେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚକ ସେବକ ସମାଜର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜ୍ଞ ଅନୁସ୍ ଅଭିନବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଞ୍ଚାଳନ କରିଥିଲେ।

ଆଇନଜୀବୀ ବିଶେଷର ମିଶ୍ରଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକୀ



କଟକ, ୨୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶାର ଆଇନପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିଶିଷ୍ଟ ଆଇନଜୀବୀ ସ୍ୱର୍ଗତ ବିଶେଷର ମିଶ୍ରଙ୍କ ୯୩ତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧବାର୍ଷିକୀ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ବାର ଆସୋସିଏସନ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ମହାସମାରୋହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ଡି. ନରସିଂହ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଅଗ୍ନିଶମ ଡି. ଡି. ସୁଧାଂଶୁ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ସମ୍ମାନିତ

ଅତିଥି ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ତଥା ଆଡଭୋକେଟ ଜେନେରାଲ ପାତ୍ରାପୁର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ବାର ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତି ବିଜୟ କୁମାର ଦାସ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସଭାରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ମାନବ ଅଧିକାରର ସଦସ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପ ଅମିତାଭ ଦାସ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଇନଜୀବୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ବେହେରୀଆ ସମ୍ପାଦକାୟ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ

ସୂର୍ଯ୍ୟପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ମହିତୋଷ ବିହ୍ନା ଏବଂ ନାରାୟଣ ପରିଜାଙ୍କୁ କମିଟି ଚରମରୁ ସମ୍ମାନୀତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୫ଟିରା ଯୁବ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଇନ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସଭାରେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ମୃଗାଙ୍କ ଶେଖର ସାହୁ, ଶିବଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ଶଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଏବଂ ସଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ର, ବାର ଆସୋସିଏସନର ସମ୍ପାଦକ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ବିଭୁପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର, ଆଶିଷ ମିଶ୍ର, ବିଜୟରଞ୍ଜ, ପ୍ରତାପକେଶରୀ ଦେଓ, ଅଗ୍ନିଶମ ରାୟ, ହୁସ୍ତୁକ ବିଶ୍ୱାଳ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଯଥା ମନୋଜ ମିଶ୍ର, ବ୍ରଜଦେବ ରାଉତରାୟ, ପ୍ରଭାକର ରାଉତ, ଦେବକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ସ୍ୱର୍ଗତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଆଇନଜୀବୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଏବଂ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ପରିବାର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ, ବହୁ ଆଇନଜୀବୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏହି ସଭାକୁ ସଫଳ କରିଥିଲେ। ଆଇନଜୀବୀ ଦେବଶିଖ ସାହିଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ମିଶ୍ରଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା



ମାହାଙ୍ଗା, ୨୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ମାହାଙ୍ଗା ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ପଞ୍ଚାୟତ ପାଣ୍ଡିଆସିତ ଶ୍ରୀ ଗୀର ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ସଂସଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସମ୍ପାଦକ ରାଜକିଶୋର ମିଶ୍ରଙ୍କ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ମିଶ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାଦଶ ଅବସରରେ ଏକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସାମ୍ବାଦିକ ଉତ୍ତରଗଣ ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅତିଥିଭାବେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା, ସାହିତ୍ୟିକ ଡ. ଭାଗ୍ୟଧର ସାହୁ, ମାନସ ଭୂଷଣ ପଣ୍ଡିତ, ହୁଷାକେଶ ରଥ, ଶିଖାର ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ନାୟକ, ଔପନାସିକା ବିଦ୍ୟୁତ୍‌ସିତା ପ୍ରଧାନ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଭୁପାଣ୍ଡ ରାୟ, ସମାଜସେବା ଶଖଧର ପଣ୍ଡା, ଡା. ପ୍ରସାଦ କୁମାର ନାଥଶର୍ମା, ସାହିତ୍ୟ ସଂଗଠକ ଗୌତମ ଚରଣ ଜେନା, ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର, ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର, କବି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପୂର୍ଣ୍ଣ, କୁଳମଣି ସାହୁ, ଅଜୟ ବଳ, ଶ୍ରୀଧର ଶେଖର ମହାପାତ୍ର, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ବିଶ୍ୱାଳ, ଦିଲୀପ ଦାସ, ହୃଷିକେଶ ପଣ୍ଡା, କଲ୍ୟାଣ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, କବି ଶାରଦା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ସରକ୍ଷ କମଳାକାନ୍ତ ରାଉତ, ସଦାଶିବ ପଣ୍ଡା, କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ନାଥଶର୍ମା, ଭାବୁକ ଚୌଧୁରୀ ନିହାର ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, କମଳାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟିକ ପ୍ରମୁଖ ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପ୍ରତିମା ସାହୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭାଗବତ ପଠନ, ରାଜେଶ ସାହୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭଜନ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସଦଗତି ନିମନ୍ତେ ବୁଦ୍ଧ ମିନିଟ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଥିଲା।

କୁକୁଡ଼ା ଚିଆଁ ଓ ଖାଦ୍ୟ ବଣ୍ଟନ



ଟାଙ୍ଗୀ, ୨୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଟାଙ୍ଗୀ ଚୌପାଠ ବୁକ ଗରୁଡ଼ଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଶାଳସିତ ଡାକମିଆ ସିମେଣ୍ଟ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକୃତ କମିଟିର ସିମେଣ୍ଟ ମ୍ୟାଟୁରୀକାଟର୍ ଖାର୍ଚ୍ଚିତ ସିମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଦାନାଲି ପ୍ରକାଶିତ କୁକୁଡ଼ା ଚିଆଁ ଓ ଖାଦ୍ୟ ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସିଏସଆର ମୁଖ୍ୟ କବିତା ସାହୁଙ୍କ ଚୌପୋହାଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପଞ୍ଚାୟତସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତିନିଧି କଳ୍ପକେଶ ଖୁଲାର ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଉଚ୍ଚପଦା ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ମାନବ ସାହି ଗରୁଡ଼ଗାଁ, ଉଚ୍ଚପଦା, ବୈରା ଓ ପାରିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ୩୦୦ ଆଦିବାସୀ ପରିବାରକୁ କୁକୁଡ଼ା ଚିଆଁ ଓ ଖାଦ୍ୟ ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦଘାଟିତ

ନିଆଳି, ୨୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ମାଧବ ପ୍ରିମିୟମ ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ନିଆଳି ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଧବସିତ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ପ୍ରବକ୍ତା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ଉଦଘାଟନ କରିବା ସହ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଫଳରେ ଯୁବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ମୋଟ ୮ଟି ଦଳ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ଉଦଘାଟନୀ ମ୍ୟାଚ କଟକ ଜିଲ୍ଲାର ଟିମ୍ ଓ ପିପିଲିର ଏମସିଟି କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ସହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦଘାଟନୀ ଉତ୍ସବରେ ମାଧବ ସରପଞ୍ଚ ବାବୁରାମ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ସମେତ ଦେବାଶିଖ ନାୟକ, ପ୍ରବେଶ ପରିଡ଼ା, ସୁଧର ପୁଷ୍ପାଳକ, ସାହିଦ୍ ଖାନ୍, ଦାଶରଥୀ ବଲ୍ଲଭ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ରତାପାଟ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହୋତ୍ସବ

ରାମଦୋଳି, ପାଷ୍ଟପୁଡ଼ ଓ ନାଚତାମସାର ମଉଜରେ କଟୁଛି ସମୟ

ବଡ଼ମ୍ବା, ୨୦୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରତାପାଟ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହୋତ୍ସବର ନବମ ଦିନରେ ରାମଦୋଳି, ବିଭିନ୍ନ କିସମର ପାଷ୍ଟପୁଡ଼ ଓ ନାଚତାମସାର ଦର୍ଶକଙ୍କ ଭରପୁର ଆମୋଦର ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ ଦ୍ରବ୍ୟର ସ୍ଥଳରେ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ବ୍ୟାପକ ପୂଜିତ ସୁରକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ପାଳିତ ହେଉଥିବା ଏହି ଯାତ୍ରା ଲୋକାଭିମୁଖୀ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ରତାପାଟର ହାତୁଆ ପୋଲଠାରୁ ବାଲିଶିରି ମଦନ ଗୋପାଳ ହାଇସ୍କୁଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ସହ ଗାଁ ଗଣ୍ଡା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ରାସ୍ତାକୁ ବିଭିନ୍ନ ଆଲୋକମାଳାର ସୁସଜ୍ଜିତ କରାଯିବ। ସହ ବିଭିନ୍ନ ପୂଜାମଣ୍ଡପ ପକ୍ଷରୁ ମଣ୍ଡପଗୁଡ଼ିକୁ ସଜାଯାଇ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ୫ଶହରୁ ଅଧିକ ବ୍ୟବସାୟୀ ପସରା ମେଲାଇଥିବାରୁ ଦିନବାରରେ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। କମିଟିର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ତଥା ବଡ଼ମ୍ବା ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଶାନ୍ତିଗୁଣ୍ଡାଳା ଉପରେ ନଜର ରଖାଯାଇଛି। ୨୨ ତାରିଖ ସଂଧ୍ୟାରେ ଏହି ମହୋତ୍ସବର ଉଦଘାଟନୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

















